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Vragen van de leden De Roon en Kortenoeven (beiden PVV) aan de minister 
van Buitenlandse Zaken over bezwaren m.b.t. de boycot van Iraanse olie 
(ingezonden 9 januari 2012). 

Antwoord van minister Rosenthal (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 20 januari 
2012). 

Vraag 1
Bent u bereid om rekening te houden met bezwaren van Griekenland tegen 
een boycot van Iraanse olie?1 

Antwoord 1
Over het afkondigen van een EU verbod op de import van olie uit Iran besluit 
de Raad met eenparigheid van stemmen. Griekse instemming is daarom 
noodzakelijk. 

Vraag 2
Zo ja, op welke wijze wilt u Griekenland dan tegemoet komen? 

Antwoord 2
Op dit moment wordt in EU-verband gesproken over een verbod op de 
import van Iraanse olie in de EU. Daarbij worden de gevolgen voor de 
toevoer van olie naar de EU als geheel meegewogen. De EU zal het besluit 
zodanig vormgeven dat negatieve gevolgen voor de Europese economie waar 
mogelijk worden beperkt. Met partners wordt overlegd over mogelijkheden 
om het wegvallen van aanbod van Iraanse olie te compenseren. 

Vraag 3
Werkt Nederland mee aan het arrangement dat de bezwaren van Griekenland 
tegen die boycot kan ondervangen? 

Antwoord 3
De besprekingen vinden plaats tussen alle EU-lidstaten, de Europese Dienst 
voor Extern Optreden en de Europese Commissie. 

1 http://www.minbuza.nl/nieuws/2012/01/britten-vinden-het-goed-dat-nederlandse-
ambassadeur-terug-is-in-iran.html
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Vraag 4
Door wie wordt dat arrangement ontwikkeld en wat is de aard en strekking 
ervan? 

Antwoord 4
De afspraken komen in onderling overleg tot stand. 

Vraag 5
Strekt het arrangement zich ook uit tot andere Zuid-Europese landen (Italië en 
Spanje) die ook forse afnemers zijn van Iraanse olie? 

Antwoord 5
Alle EU-lidstaten zullen een verbod in overeenstemming met de af te spreken 
modaliteiten moeten toepassen en handhaven. 

Vraag 6
Hoeveel geld gaat dit de EU en Nederland kosten? 

Antwoord 6
Naar verwachting zal een verbod niet leiden tot directe extra kosten voor de 
EU of Nederland. Wel zal de olieprijs mogelijk op korte termijn stijgen. De 
verwachting is dat deze daarna stabiliseert op een niveau dat niet afwijkt van 
het niveau dat zonder embargo verwachtbaar zou zijn. 

Vraag 7
Hoe beoordeelt u het verzoek van Turkije om uitgezonderd te worden van een 
eventuele boycot van Iraanse olie?2 

Antwoord 7
Een eventueel Europees verbod op de import van Iraanse olie geldt voor de 
lidstaten van de Europese Unie en is niet van toepassing op Turkije. Indien er 
een verbod op de import van olie uit Iran komt, zal de EU Turkije vragen zich 
hieraan te conformeren. 

Vraag 8
Hoe beoordeelt u de positie van de Turkse Halk Bank (waarvan 75% in 
handen is van de Turkse Staat) in het kader van de economische sancties 
tegen Iran?3 

Antwoord 8
De EU sancties tegen Iran moeten onverkort worden toegepast door 
Europese vestigingen van de Turkse Halk Bank. Voor activiteiten in Turkije 
geldt dat de EU in het kader van het toetredingsproces verlangt dat Turkije 
zijn buitenlands beleid in toenemende mate aanpast aan dat van de EU.

2 NRC Handelsblad 5 januari 2012, EU is het eens over boycot van Iraanse olie.
3 http://www.reuters.com/article/2012/01/04/turkey-iran-halkbank-idUSL6E8C420020120104
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